
金融敬老活动方案策划(大全6篇)
方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
写方案的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面是小编为大家收集的方案策划范文，供大家参考借鉴，希
望可以帮助到有需要的朋友。

金融敬老活动方案策划篇一

__幼儿园大班年段重阳节活动方案----浓浓祖孙情开心过重
阳活动主题：“浓浓祖孙情开心过重阳”

活动目标：

1.教育幼儿尊敬老人、长辈;明白关心他人。

2.透过邀请爷爷奶奶外公外婆来幼儿园过节，培养幼儿尊敬
长辈，并进一步感受家的温暖。

3.体验活动愉快、欢乐的氛围，鼓励幼儿用心参加群众活动。

活动准备：

重阳节ppt，音乐。

活动流程：

一、教师引出重阳节主题

师：你们明白明天九月初九是什么节日吗(重阳节)对了，也
是敬老节，重阳节它是我们中国的传统节日，也是爷爷奶奶、
外公外婆的节日，这天我们邀请了爷爷奶奶、外公外婆来到
幼儿园里，和小朋友们一齐庆祝节日，提前过一个有好处的
重阳节，你们开心吗让我们用热烈的掌声欢迎自己的爷爷奶



奶、外公外婆参加活动。我们一齐对爷爷奶奶、外公外婆说声
“节日快乐”!爷爷奶奶、外公外婆外我们付出了很多，给我
们好吃的，好玩的，永远把我们当成宝贝，那这天我们也要
给她们留下最难忘的一刻!

二、欣赏重阳节ppt，教师讲解相关知识资料。引导幼儿了解
老人对我们的爱是多么的无私。

三、结合音乐引导幼儿平时要为老人敲背、捶腿，或者亲一
亲、抱一抱老人，并让他们把水亲手送到爷爷奶奶的手里，
感受亲子的乐趣!

四、幼儿表演节目。

五、健康在于运动，邀请爷爷奶奶和小朋友一齐跟着老师活
动一下身体、松松筋骨，转个圈拍拍手，跳个舞一二三。

六、活动结束。

金融敬老活动方案策划篇二

1.了解重阳节的由来及其风俗习惯。

2.懂得“敬老爱幼”是中华民族的传统美德，能尊敬长辈、
善待老人。

3.体验为老人过节的快乐。

材料准备

1.幼儿行为示范光盘。

2.环创材料“重阳节”。



3.背景音乐《常回家看看》。

导入活动

教师播放音乐《常回家看看》，引导幼儿欣赏。

引导语：小朋友，刚才的歌曲好听吗?(引起孩子们的情感共
鸣)画面中的内容是什么呢?(孩子和爸爸妈妈一起看望老人，
回家团圆的情景)

感知理解

1.师幼谈话，引出重阳节，启发幼儿思考。

引导语：我们小朋友有自己的节日，老人也有自己的节日。
农历九月九日是重阳节，也叫“老人节”，是所有老年人的
节日!

2.教师说明重阳节的来历。

引导语：你们知道重阳节是怎么来的吗?这里面还有一个故事
呢!

小结：重阳节也称“老人节”，相传在我国古代有个叫恒景
的名士，为驱逐瘟魔，拜仙人学艺。仙人告诉恒景九月九日
那天，要带全家一起登高、插茱萸、饮菊花酒......就可以
平安逃过劫难。因此，登高、插茱萸等就逐渐成为重阳节的
一种风俗。

3.幼儿观看专题片“百岁老人”片段(老人们欢度晚年的情
景)。

小结：敬老爱老是中华民族的传统美德。我国非常重视和关
心老人，各地都为老人修建了敬老院。我们小朋友要尊敬老
人;老人过生日时，要送上自己亲手制作的礼物;平时要多陪



老人说说话......

4.教师引导幼儿说说自己周围的老人是怎样过重阳节的。(扭
秧歌、打腰鼓等。)

5.教师鼓励幼儿说说自己在重阳节会和老人怎么度过。(给老
人端饭、倒茶、按摩、送礼物等。)

小结：小朋友们的办法真好!希望小朋友们能让爷爷奶奶过一
个幸福快乐的重阳节。

6.教师播放幼儿行为示范光盘，师幼共同欣赏视频资源“重
阳节”。

引导语：下面我们一起来看看别的小朋友是怎么陪爷爷奶奶
过重阳节的吧!

7.教师引导幼儿翻开幼儿读本，欣赏画面，诵读儿歌，进一
步加深理解。

金融敬老活动方案策划篇三

关爱今天的老人，就是关心明天的自己。重阳节带给我们的
不是登高、赏菊、吃重阳糕，而是一种信息：老年人更需要
爱、需要快乐和健康。他们需要的也许并不是你的钱物，不
是礼物，而是你一声深情的问候……创建一个敬老、爱老、
养老、助老的氛围。

二、活动主题说明

活动主题：九九重阳节，浓浓敬老情——重阳节主题联谊会

三、形式：中午团圆饭



全社区老人共_人，每_人一桌，每桌预计餐费在__元以内，
共_桌;

猜迷有奖活动。__个谜语，目的：重在参与;

节目最后，音乐唱《相亲相爱》，音乐伴奏。活动在祥和的
气氛中进行，力求让老人们有个开心乐融融的下午。

四、会场

__会议厅

(在原开会条幅的基础上，会场悬挂重阳节条幅：“九九重阳
享健康，人间百善孝为先”、“父爱如山，母爱如水，一珍
健康天下父母”)

五、组织单位

__

六、主办单位

__

金融敬老活动方案策划篇四

1、在结合一年级自理章的同时，进一步形成学生良好的生活
行为习惯（如：折被、梳理，摆放碗筷等）。

2、知道重阳节是爷爷奶奶的节日，懂得尊敬老人。

3、养成物归原处的好习惯，不乱丢乱放物品、纸屑。

4、能遵守各项规则，体验与认识同伴间关爱和协调的快乐。



1．知道农历九月初九是农历的重阳节，了解重阳节是爷爷奶
奶的节日，懂得尊敬老人、关爱老人。

老师：小朋友，你们知道这个周五是什么日子吗？

我们把农历的9月初9称为重阳节，这也是我们中国的敬老节。

2、我知道你们都是很棒的孩子，一定非常关心和孝顺你的爷
爷奶奶。

请你说说你平时在家是怎么孝顺自己的长辈的。

小组讨论：在家中怎样孝顺爷爷奶奶等长辈。

3、结合自理章中的内容帮爷爷奶奶做力所能及的事情。

是啊，我们在争自理章的时候已经学会了很多本领了。现在
你可以把你学会的事情来帮助我们的爷爷奶奶了。

小组讨论一下，我们可以帮爷爷奶奶做些什么事情。

4、每天都要主动的和爷爷奶奶问早，问好，说再见。

5、在9月9日那天对爷爷奶奶说一句节日快乐。

金融敬老活动方案策划篇五

活动地点：幼儿园

活动介绍

设计意图：(重阳节)

农历九月初九是我国的重阳节，重阳节又叫“老人节”，尊
老、敬老是中华民族的传统美德，所以结合重阳节开展关



于“尊老、敬老”为目的主题活动是非常必要的。平时许多
年轻父母整日忙于工作，把照顾和教育孩子的重要大事全权
托付给孩子的爷爷奶奶或者外公外婆。“老人们冒着寒风酷
暑接送孩子;戴着老花镜为孩子抄作业;背的是孩子喜欢吃的
食品、带的是孩子穿的衣服……”他们无怨无悔的奉献着。
而孩子们享受着老人们无限的关爱与呵护却一直熟视无睹,还
有很多幼儿园知识分享扣扣贰柒壹零贰叁伍陆玖陆，欢迎添
加好友关注交流、觉得是理所应当，稍有不满还大发脾气。
因此我们特地选择了这个具有教育意义的时刻“9月9日重阳
节”开展庆祝活动，让孩子们体验与老人间浓浓的亲情，并
用自己的行动来表达对长辈们的情感。能把享受“长辈的
爱”的感情进行迁移，让孩子们去爱自己身边的每一位老人，
帮助弱者，在生活中自然地走进感情的世界，体验幸福生活
的喜悦。同时也让老人们为自己孩子的成长与进步感到欣慰
与骄傲。

活动目标：

1.知道九月初九是我国的重阳节，了解相关的重阳节知识。

2.激发幼儿对老人的崇敬，表达对老人的关爱。

3.培养孩子从小尊老敬老爱老的美德。

活动准备：

1、幼儿通过搜集资料了解重阳节的相关知识

2、选出十名幼儿列队欢迎入园老人

3、在本班老师的指导下制作小礼品

4、老人自备开口上衣和鞋子一双



5、糖果若干

活动过程：

1、幼儿列队欢迎入园的爷爷奶奶

(爷爷奶奶来园时列队幼儿边念儿谣边打节拍)“重阳到，重
阳到，爷爷奶奶节日好，我们非常感谢您，向你们节日问个
好。”

2、老人进入活动室后由教师提前安排好的幼儿为爷爷奶奶搬
椅子请老人入座。

3、幼儿为老人表演节目

4、请老人与幼儿一起看段视频

(1)请老人谈谈自己的感受;

(2)请幼儿说说听了爷爷奶奶的话我们小朋友今后该怎么做?

5、任选十名幼儿幼儿剥糖给老人吃并送上亲吻

师：“其实老年人更需要爱、需要健康、快乐。他们需要的
也许并不是你的钱物，不是礼物，而是你一声深情的问候，
简单的关心或是一个甜甜的吻，做些我们力所能及的事，他
们就会很开心。”现在就请小朋友送给爷爷奶奶这个世界上
最甜的礼物，让他们笑得更开心，变得更年轻。

6、互动游戏：每位爷爷奶奶身边放一个置物袋，请幼儿帮爷
爷奶奶穿衣穿鞋。

师：“平时总是老人们为我们的宝宝操劳，今天是您的节日，
我们帮您好好放个假!您来当一天的老佛爷让我们的孩子们为
您穿穿衣，换换鞋!爷爷奶奶们尽情享受这一刻吧，其实我们



的宝宝在您的呵护下已经悄然长大!

7、幼儿给老人送上小礼品(音乐-爱的奉献)

结束活动：全体幼儿在老师的带领下表演《感恩的心》

延伸或动：请家长放开手回家后让孩子做一些他们力所能及
的事情，给他们制造一些锻炼的机会。

金融敬老活动方案策划篇六

活动地点：幼儿园

活动介绍

一、目标：

1.激发幼儿热爱爷爷、奶奶(外公、外婆)，尊敬老人的情感。

2.通过观察情境表演，学会关心、帮助爷爷、奶奶(外公、外
婆)。

3.通过与爷爷、奶奶(外公、外婆)，共同游戏，交谈，增进
祖孙间的感情，发展幼儿的交往能力。

二、过程：(重阳节)

1.引出活动主题，欢迎老人。

提问：

今天是九月初九，是什么节日呢?(重阳节、敬老节。)

对了，重阳节是我们中国特有的传统节日，这天人们都喜欢
干什么?(登高、强身健体。)



那敬老节又是谁的节日呢?为什么要敬老，要尊重长辈呢?

请你问问爷爷、奶奶(外公、外婆)年青时是做什么工作的。

教师小结：

原来，他们年青时为国家做了许多工作，作了很多的贡献。

他们现在年纪大了，退休了，是不是就没用了呢?(幼儿边议
论边答。)

教师：对了，他们虽然年纪大了，但对社会还是有许多贡献
的。

我们全社会也很关心老人，为他们设立了很多优惠待遇，你
们知道是什么吗(老人院、老人活动中心、高龄老人优先乘车、
优先看病等等。)

我们又要怎样关心他们呢?(幼儿议论后回答。)

哦，今天，我们举行“敬老联欢活动”

引导幼儿向老人们问好，表示欢迎。

2.让幼儿观看情境表演并引导幼儿讨论。

教师：我们班有的小朋友很关心老人，我们一起看看他们是
怎样做的。

情境表演：

b.奶奶坐在椅子上捶背，钱程连忙跑过去，扶奶奶坐好，帮
奶奶捶背。

3.让幼儿了解“敬老节“的来历，并联系实际，引导幼儿说



说自己是怎样关心爷爷、奶奶(外公、外婆)的。

4.游戏：“找亲人“。励志故事

幼儿蒙眼，根据其老人的声音辨别方向找到其老人，胜者获
得小礼物。

教师小结：小朋友平时肯定是很听爷爷、奶奶(外公、外婆)
的话，所以这么快就找到他们了。

小结：爷爷、奶奶(外公、外婆)从小把我们带大，所以，他
们轻轻一摸，就能认出我们了。

5.幼儿送贺卡给老人。


